



中共西藏自治区委员会、西藏自治区人大常委会、西藏自治区人民政府、西藏自治区政协、西藏军区:

值此西藏自治区成立60周年之际,中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向西藏自治区各族干部群众和各界人士,向驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警,向所有参加和支持西藏建设、关心和支持西藏发展进步的人们,致以热烈的祝贺

和亲切的慰问!

1965年西藏自治区成立,是西藏发展史上的一座丰碑,标志着民族区域自治制度在西藏正式实施,开启了西藏各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的时代新篇。60年来,在党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,民族区域自治制度成功实践,反分裂斗争富有成效,宗教信仰自由得到充分尊重和保

障,经济社会全面发展,人民生活极大改善,西藏的面貌、西藏各族人民的面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏发展、十分关心西藏各族人民,确立新时代党的治藏方略,推动西藏各项工作取得全方位进步、历史性成就,中国奇迹在世界屋脊不断创造新的奇迹。(下转第二版)

# 西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致以祝贺

习近平出席大会

王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



8月21日上午,西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场,热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。新华社记者 燕雁 摄



8月21日上午,西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场,热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。新华社记者 殷博古 摄

新华社拉萨8月21日电 六十载奋斗栉风沐雨,六十年雪域沧桑巨变。21日上午,西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场,热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

古城拉萨彩旗飘扬,处处洋溢着节日的氛围。雄伟的布达拉宫下,搭建起藏式风格的大主席台。主席台上方中华人民共和国国徽和“西藏自治区成立60周年庆祝大会”横幅十分醒目,背景墙上悬挂着大庆会徽和“1965”“2025”字样,10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上,身着节日盛装的各族群众从四面

八方汇聚到这里,手中挥动着红旗,汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时许,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志走上主席台,全场响起长时间的热烈掌声。

西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。全场起立,高唱国歌,鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长张国清宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电。(全文另发)

王沪宁向西藏自治区赠送习近平题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

王沪宁发表讲话。他说,1965年9月,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,西藏自治区宣告成立。这是西藏发展史上具有划时代意义的大事,巩固了西藏和平解放和民主改革的伟大成果,实现了西藏社会制度的历史性跨越。60年来,西藏经济社会全面发展,民族区域自治制度成功实践,民族团结日益巩固,各族人民生活蒸蒸日上,充分展现了中国共产党领导的坚强力量,充分展现了我国社会主义制度的显著政治优势。

王沪宁表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视、全面加强西藏工作,确立新时代党的治藏方略,从党和国家事业全局出发系统谋划推进西藏长治久安和高质量发展,西藏同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,西藏经济社会发展取得历史性成

就,民族团结进步事业发生历史性变化,人民生活水平实现历史性跃升,西藏步入发展最好、变化最大、各族群众得实惠最多的历史时期,社会主义现代化新西藏建设展现勃勃生机。

王沪宁表示,站在新的历史起点上,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻落实新时代党的治藏方略,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线,抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

西藏自治区党委书记王君正、藏族群众代表卓玛仁增在会上发言。

随后,举行了充满吉祥喜庆气氛的盛大群众游行。游行分为“旗帜引领”“四件大事”“奋进新时代”“走向未来”4个单元,26个群众游行方队、彩车,在欢快的音乐中依次行进。各族群众身着绚丽多彩的服饰,跳起热情欢快的舞蹈,表达过上幸福生活的喜悦之情,对党和国家的感恩之情。习近平等不时向各界群众挥手致意。

在《歌唱祖国》的激昂旋律中,和平鸽展翅高飞,彩色气球腾空而起,现场响起热烈的掌声和欢呼声,大会圆满结束。

李干杰、何立峰、王小洪、洛桑江村、胡春华、帕巴拉·格列朗杰和张升民,在西藏工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员,西藏自治区党政军负责同志等出席大会。

## 在出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后 习近平返回北京

新华社拉萨8月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在拉萨出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后,21日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托,以王沪宁

为团长的中央代表团将于21日至23日在西藏各地看望慰问各族各界干部群众。

习近平离开西藏时,各族群众纷纷来到拉萨市区的沿途道路两旁,挥舞红

旗、手捧哈达,欢呼着向总书记问好,向总书记表达由衷的爱戴。拉萨贡嘎机场,身着节日盛装的干部群众挥舞着红旗和花束,载歌载舞,高喊“扎西德勒”,表达高原儿女对以习近平同志为

核心的党中央的感激之情、对建设社会主义现代化新西藏的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等同机返回。

## 宕昌县入选2025年全国农村电商“领跑县”典型案例

宕昌县(通讯员赵琪芳 王继强)8月21日,由商务部主办的2025年农村电商高质量发展交流活动在山东省曹县举行。活动发布了2025年全国农村电商“领跑县”典型案例名单。经过层层遴选,全国仅有28个县区脱颖而出,宕昌县以其在农村电商领域的卓越实践和突出成效,作为甘肃省唯一代表成功入选,成为农村电商引领县域经济高质量发展的“领跑样板”,也为西部地区乃

至全国同类地区发展农村电商提供了宝贵的“宕昌经验”。

近年来,宕昌县深度贯彻落实国家、省、市电商发展战略,大力开展农村电商,先后两次获得国家电子商务进农村综合示范县支持,一次获县域商业体系建设支持,考核成绩均名列前茅,多年来在陇南市电商发展县区考核中也位于第一方阵。同时,宕昌县紧紧抓住“互联网+”机遇,通过构建县乡村三级

电商服务体系、大力培育本土电商人才与主体、打造“宕昌”系列农特产品网销品牌、深化“电商+文旅”融合等一系列扎实有效的举措,成功走出一条以电商赋能产业、以产业带动增收的发展新路。当地的中药材、食用菌等特色农产品远销全国,有效破解了农产品销售难题,“指尖上的经济”效益日益凸显。目前,宕昌全县现有网店(含微店)1226家,其中天猫3家,1688网店

21家,阿里巴巴国际站1家,天猫国际2家,自建商城9家。2024年电商销售额达8.25亿元,线上销售额3.67亿元,线上询盘带动线下交易4.58亿元。基础设施方面,现已建成县级展销中心11处,县级统仓共配中心1家,乡级电商物流服务站24个,村级电商物流服务点216个,乡镇物流配送率100%。宕昌县电商中心为持续推动农村电商高质量发展,也在工作中融入了一些创新举措。

厚道甘肃 地道甘味

2025年度商标品牌培育运营十大典型案例发布

## “甘味”品牌成功入选

本报讯 近日,中华商标协会发布2025年度商标品牌培育运营十大典型案例,甘肃省级农产品区域公用品牌“甘味”成功入选,成为该品牌获得的又一重要荣誉。

此次案例征集由中华商标协会发起,旨在总结推广商标品牌培育的创新经验和典型做法,推动企业与区域品牌价值提升。经自主申报和专家评审,“甘味”品牌从全国众多案例中脱颖而出,与柳州螺蛳粉、福鼎白茶、王老吉等知名品牌共同获此殊荣。

(据《甘肃经济日报》)